

# 句容日报

JURONG DAILY

2024年4月20日 星期六 农历甲辰年三月十二

主流·贴近·精准

句容市融媒体中心 编印 总第4805期



## 市委理论学习中心组学习(扩大)会召开 周必松主持

19日下午,市委书记周必松主持召开市委理论学习中心组学习(扩大)会议。

会议集中学习了蔡奇、李希同志在中央党的建设工作领导小组第六次会议上的讲话以及信长星同志在江苏省委常委会议暨党的建设工作领导小组会议上的讲话、《中国共产党纪律

处分条例》相关章节。

会议强调,要突出示范带动,教育引导全市广大党员、干部深入推进党纪学习教育,扎实推动党纪学习教育稳步开展;要用好载体平台,坚持个人自学和集中学习相结合,用好“第一议题”、理论中心组学习、专题读书班等载体平台,注重用身边事教育身边人,

以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,推动党员干部受警醒、明底线、知敬畏;要强化督查指导,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,注重督查检查,坚决力戒形式主义,防止“低级红”“高级黑”。

会上,部分与会同志作交流研讨。明庭舒

## 我市举行慈善捐赠活动 市四套班子领导参加

19日下午,我市举行慈善捐赠仪式。市委书记周必松、市长束克之等市四套班子领导带头捐赠善款,汇聚慈善力量。

捐款现场,在周必松、束克之的带领下,大家依次走向捐款箱,将爱心款投入捐款箱内,以实际行动

向社会各界爱心人士发出倡议,号召全市上下共同参与慈善,踊跃奉献爱心,以点点滴滴爱心汇聚成扶弱济困、爱老助残的强大合力。

涓涓细流汇成江海。近年来,我市高度重视慈善事业发展,始终坚持把帮扶弱势群体作为社会主

义精神文明建设的重要内容,努力为慈善事业健康发展营造良好环境。在社会各界的积极参与下,2023年慈善总会全年募捐3051万元,救助2520万元,惠及困难群众42327人次。

明庭舒

米,计划新增各类生产和配套设备以及其他辅助设备共计1.2亿元,其中一期投资1.1亿元,新增建筑面积3.1万平方米。近日,在郭庄新能源科技产业园区,年产10万只智能



李颖 许月 摄影报道

## 农业与旅游并举 美丽与发展双赢 边城镇:“研学游”开辟乡村振兴“新干线”

近日,走进边城镇大华村的农业生态园,一片生机勃勃的绿色映入眼帘。4名农户正忙着将水草种植入田,为龙虾养殖做准备。大华村党总支书记、村委会主任王波站在田埂上,指着农田介绍道:“这些水草不仅能净化水质,吸附小龙虾养殖中产生的矿物质和重金属,还有助于小龙虾生长。4月份投放虾苗,到了6月份,游客们就可以来这里体验钓小龙虾的乐趣了。”

在另一片100亩的“稻鸭共作区”,田地翻得松软肥沃,等待着6月份插秧。7月,鸭子将被放入稻田,与水稻共同生长。到了11月,鲫鱼也将被放入稻田,为这片土地增添更多的生机与活力。这些,都是大华村田园综合体项目研学内容中不可或缺的一部分。

大华村田园综合体项目占地1600亩,集研学、休闲、娱乐、农耕体验等于一体。该项目以大华村的自然资源为依托,通过资产盘活、基础配

套、整体提升等手段,探索“园区+景区+社区”三区融合发展模式,构建地、产、人、村协同发展的空间布局,推动乡村产业的循环发展。

谈及项目发起的初衷,王波说,原本种植收益较高的枇杷园因气候原因收成不佳,村里经过多方咨询和考察,决定结合边城镇创建太湖省级度假区的契机,发展乡村文旅研学项目。通过盘活闲置资源,引入社会资本和农户参与,形成“合作社+社会资本+农户”的运营模式,实现资源的优化配置和效益的最大化。

“我们的目标是打造一个‘农旅+研学’融合发展的产业项目,让游客在体验农耕文化的同时,也能感受到乡村生活的美好。”王波说。为此,项目将围绕“一核、一环、六区”的功能结构进行布局,包括农事研学基地、稻香路、未来公社、乡村社区、田园拓展区、文旅休闲体验区和田园生活体验区等。

这些区域将相互串联,形成一条完整的研学体验路线,让游客在亲身体验中了解农耕文化,感受乡村魅力。

为了丰富研学内容,大华村还将依托现有的枇杷园建设连栋大棚,专门设置水稻、枇杷、山芋、菌菇、猕猴桃等多种作物研学区域。同时,建设养殖区,引入山羊、草鸡、大鹅、兔子等,让游客在研学中体验喂养的乐趣。此外,游客还可以亲手栽种农作物,感受耕种的艰辛与收获的喜悦。

耳闻之不如目见之,目见之不如足践之,“研学游”如今已成为一个热词。“大华村将以农旅为媒,打造农业研学基地,撬动‘研学旅游’市场‘大蛋糕’,实现‘产、学、研、用’协同发展,开辟出一条以特色农业与休闲旅游融合发展的乡村产业振兴‘新干线’,推动农民增收、农业增效、农旅增色,构建出生态美、农业美、生活美的乡村发展新格局。”王波说。巫彤

## 束克之调研推进开发园区改革试点工作

18日,市长束克之带队到开发区,实地调研推进开发园区改革试点工作,强调要进一步坚定信心,统筹力量,强化组织,坚决用好改革这个关键抓手,着力破除一切阻碍发展的体制机制障碍,高质量完成开发园区改革试点工作。

束克之一行先后来到开发区(黄梅街道)便民服务中心、开发区人力资源和社会保障服务中心、黄梅街道综合行政执法局和开发区行政审批局,现场查看了服务窗口的办件情况,并与负责人亲切交谈,详细了解部门组织架构的建立、人员的配备以及相关工作的开展情况。

座谈会上,束克之表示,此次调研既是一次交流互动,更是一次推进督促。他说,开发区自去年承担改革试点工作以来,效果显著,在扩大新投资、吸引新项目等方面的措施,赢得企业的广泛认可。同时,在为服务和维护社会稳定方面也取得了明显成效。

就进一步做好改革试点工作,束克之强调,要坚定信心、明确方向,统筹力量、重点突破,强化组织、改革创新,进一步完善大党工委工作机制,制定好“三张清单”。同时,持续发挥好开发区经济发展“主阵地”作用,通过完善组织架构、界定职能边界、合理配置岗位与人员,增强干部队伍“敢为”“善为”的精气神,进一步激发发展活力,努力打造服务企业、服务民生的“样板”,全力推动改革试点工作走深走实。

市委常委、开发区党工委书记、黄梅街道党工委书记闵佳陪同调研,并汇报了开发园区改革工作总体推进情况。

市委常委、常务副市长许俊超,市委常委、副市长张凯参加。张慧民

## 市政协十一届十三次常委会议召开

19日,市政协十一届十三次常委会议召开。市政协党组书记章壮均出席会议。

章壮均要求,提高站位,切实强化科技创新、产业创新是引领发展第一动力的思想认识,要深入实施创新驱动发展战略,激发创新活力,让科技创新这个“关键变量”成为高质量发展的“最优增量”;聚焦关键,着力促进我市科技创新、产业创新工作提质增效,要强化企业科技创新主体地位,加大人才培养引进力度,深化管理体制改革;发挥优势,更好凝聚推进科技创新、产业创新强大合力,坚定不移推进科技创新赋能实体经济,凝心聚力、奋发进取,为推进中国式现代化句容新实践作出新的更大贡献。

会上,市政府党组成员贾良旭介绍了科技创新、产业创新,助力实体经济高质量发展的推进情况;两位界别委员进行交流发言;市工信局、科技局、地方金融监管局进行回应汇报。

会议还进行了集中学习,并审议了有关事项。会前,与会人员实地调研了臻上精密、一马先包装、句容农商行。

市委常委、统战部部长、市政协党组副书记高发巧,市政协副主席涂长坤、谭素平、朱燕,政协秘书长王仁俊参加会议。曹璐



句容日报微信公众号

看句容APP